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FORORD 

Tillykke med din nye bolig! 

I denne mappe er der informationer om materialer og installationer i rækkehuset. Den 
indeholder oplysninger om, hvordan de enkelte materialer og udstyr vedligeholdes og tillige 
instruktioner i daglig brug af de tekniske anlæg. 

Vi håber, at du bliver glad for at bo i Natursøhusene. 

Med venlig hilsen 

Natursøhusene 
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GULVVARME 
Ejendommen opvarmes med varmepumpe. De enkelte boliger har gulvvarme.  

Gulvvarmen kan justeres via rumtermostaten, som er monteret i hvert enkelt rum. Det anbefales, at 
rumtemperaturen er 20°-21°.  

Hvis der ikke er varme i gulvet, kan man med fordel prøve at demontere termomotoren, som er placeret i skakten. 
Termomotoren kan nemt klikkes af og på. Hvis dette ikke virker, skal bygningsejer kontaktes. 

Wavin AHC9000.. 

Rumtermostaten har et indbygget display, der viser rumtemperaturen. Ved 
indstilling af termostaten vises indstillingstemperaturen samt 
andre aktuelle informationer. 

Menu struktur 
I nedenstående tabeller finder du en oversigt over menu systemet i rumtermostaten.    

 

 

Indstilling af rumtemperatur 
Termostaten viser som standard den aktuelle temperatur i rummet. Når du trykker på knappen, 
kan temperaturen indstilles til den ønskede  

Efter sidste aktivering af trykknappen, vil den aktuelle 
rumtemperatur blive vist igen. 
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INDV. VÆGGE / ETAGEADSKILLELSE 
 
Her ses en oversigt over de 3 typer vægge rækkehuset er opbygget af: 
 

- Gips jf. signatur 
- Porebeton jf. signatur 
- Beton jf. signatur  

 

INFORMATION VÆGETYPER: 
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INFORMATION LOFTTYPER 
 
 
LOFT 1 SAL   = Beton 
 
LOFT STUE   = Beton 
 
Badeværelser  = Gips 
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DØRE OG VINDUER 
Udvendige dør og vinduer type: 

 Kastrup Vinduet, træ/alu. – 3 lags glas. Udvendig i farven RAL 7021 og indvendig i RAL 9010 hvid. 

Vinduer og døre er leveret af Kastrup vinduet og har 10 års garanti. For at garantien opretholdes 
skal man overholde den foreskrevne pleje og vedligehold. 

Generelt om vedligehold og rengøring 

Der skal for vinduer og yderdøre i alle materialekategorier foretages et almindeligt vedligehold, 
der omfatter rengøring og smøring samt kontrol af tætningslister og glasbånd. Dette vedligehold 
gennemføres efter følgende retningslinjer. 

Tætningslister og glasbånd 

Sammen med den årlige smøring bør foretages eftersyn af tætningslister og glasbånd. For 
tætningslister kontrolleres, at deres position og fastholdelse er i orden, samt at listerne fortsat 
opfylder deres tætningsfunktion. Ved de fleste elementtyper er det en enkel operation at af- og 
genmontere tætningslisterne, og det bør så vidt muligt altid ske i forbindelse med vedligehold af 
en evt. overfladebehandling. Tætningslister må aldrig overmales! For glasbånd kontrolleres, at 
båndenes position og komprimering fortsat giver sikkerhed for tæthed, ligesom hjørnesamlinger 
skal være helt tætte. Glasbåndenes komprimering kontrolleres nemmest med et tyndt søgerblad 
evt. et barberblad - der skal møde modstand ved indføring mellem glasfladen og glasbåndet. 

Smøring 
Der bør en gang om året foretages smøring af alle bevægelige dele ved hængsler og lukke og 
låsebeslag. Specielt er det vigtigt, at bevægelige nitteforbindelser ved f.eks. vendebeslag 
renholdes og smøres mindst én gang om året. Ved rene metalforbindelser smøres med syrefri olie, 
der kan påføres med oliekande, injektionssprøjte eller fra spraydåse med tyndt rør. Ved 
bevægelige forbindelser mellem metal og kunststof smøres med stearin eller specielt glidemiddel 
efter leverandørens anvisning. Sådanne forbindelser forekommer ved glideskinner af forskellig 
type, og det er vigtigt for funktionen, at der også sikres renholdelse af skinnernes glideflader m.v.

Indvendig pleje af træ
Den indvendige del af vinduet kræver reelt ingen pleje for at sikre holdbarheden. 
I de fleste rum vil der dog være behov for at fjerne skidt og snavs fra karm og ramme. Hyppigheden 
afhænger af den belastning, rummet er udsat for. Rengøringen foretages 
med klud og mildt pH-neutralt sæbevand. 

Overfladebehandling
Med hensyn til industriel overfladebehandling af elementer med trækomponenter henvises til bilag 30(1) i 
de Tekniske Bestemmelser for D&V.  
Vedligehold bør udføres efter nærmere anvisninger fra vinduesproducenten. I dette tilfælde Kastrup 
Vinduet. 



9 
 

 
Yderligere informationer kan findes på www.kastrupvinduet.dk - Brugervejledning 
 

Indvendige dør. 
Dør type: Glatte RAW stable døre i hvid standardfarve, let beslået. 

Vedligehold af dør og karme 
I første omgang rengøres døren med klud og varmt vand. Efter behov kan de i husholdningen normalt 
forekommende vaske, opvaske- og øvrige milde rengøringsmidler anvendes. Man bør dog undgå 
skurepulver og lignende midler med slibende effekt. Fedtpletter, skosværte og lignende tørres af med alm. 
forekommende rengøringsmidler uden slibende effekt. Stærkere opløsningsmidler må ikke anvendes. 
Rengøringsmidler må ikkeindeholde sprit, opløsningsmidler, klor eller salmiak. Umiddelbart efter rengøring 
skal overfladen – uanset anvendte metoder – altid tørres af på hele fladen 
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LÅSESYSTEM OG DØRKLOKKE 
 

Vedligeholdelsesvejledning for ABUS låsesystem 

Det anbefales, at der foretages eftersyn/vedligeholdelse for hver 5000 åbninger, dog 
mindst en gang årligt. Ved udendørs cylindre anbefales en hyppigere behandling for 
at forhindre tilfrysning. For evt. optøning anbefales ren ISO-propylalkohol. 

Vedligeholdelse foretages ved at rense cylinderen med trykluft og derefter smøre med 
teflon låsespray, af typen Låsesprayen ABUS PS88. Der må ALDRIG anvendes 
almindelig smøreolie, grafit, fedtstof eller spray uden teflon til smøring. 

Cylindre kan renses med petroleum, såfremt der er kommet olie eller andre 
smøremidler i cylinderen og derefter smøres med teflon låsespray, type Låseolien 
ABUS PS22 . 

Ved fremmedlegemer i cylinderen, fjernes disse evt. med trykluft. 

Ved pudsning af forniklede og forkromede cylindre anvendes sprit. På messing 
cylindre bruges pudsecreme. Her er det vigtigt, at man indsætter nøglen i cylinderen, 
så man hindrer cremen i at trænge ind i cylinderen. 

I forbindelse med vedligeholdelsen bortfalder garantien på produktet, såfremt der 
anvendes forkerte smøremidler/olier.  

 

Dørklokke 

Dørklokken er på batteri og derfor skal skiftes efter behov (ca. et års tid). Det gøres ved at 
demonterer for pladen derefter kan de 3 styks. 1,5 volt type LR 6 skiftes. Og ved dørtryk: 1 stk. 12V 
type 23A. 
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GARDINER 
 

Gardiner er leveret af Gardinfabrikken.com  

  

 

Gardinfabrikken kender allerede jeres vinduesmål, så hvis I ønsker udskiftet for egen regning til 
f.eks. mørklægning, så få et helt uforpligtende tilbud med engrospris, ved at skrive til 
salg@gardinfabrikken.com.  
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TRÆGULVE Moland 
 

I boligen er der udlagt Moland, Aston Plank Eg Hvid Matlak. Overflladensfinish gør gulvet forholdsvist slidstærkt.  

Det anbefales at der holdes en jævn temperatur i boligen på ca. 20-21 Co samt en relativ luftfugtighed på 35% - 65%. 

 

Vedligehold af mat lakerede gulve 

 

 

 

Daglig rengøring udføres fortrinsvis med tørre rengøringsmetoder, såsom støvsugning eller 
tørmopning. 
Når gulvet skal vaskes, tilsættes Moland Lakpleje Mat i forholdet 1 del Moland Lakpleje Mat til 50 
dele lunkent vand. Den lakerede overflade vaskes med en opvredet klud. 

Genstridige pletter kan fjernes med en stærkere blanding af Bland 6-8 dele Moland Trærens og 1 
del 3-dobbelt salmiakspiritus i en spand med ca. 8 l lunkent vand. Vær opmærksom på, at 
overdosering af salmiakspiritus kan give misfarvninger af træet.  

Vask gulvet grundigt 1-2 gange med gulvklud/gulvskrubbe. Aftør overfladen med en ren, tør  
bomuldsgulvklud. Når overfladen er tør, påføres igen Moland Lakpleje Mat, som anvist i afsnittet  
“Før ibrugtagning”  
 

Vedligehold 

Moland Lakpleje Mat er specielt designet til brug på matlakeret parket og trægulv. Produktet 
opfrisker slidte overflader, og giver gulvet et ny lakeret udseende og en holdbar finish. Overfladen 
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skal være ren og tør. Polish må ikke anvendes på gulve som tidligere er behandlet med voks.  
 
Påfør polish med en mikrofiberklud til at opnå en glat overflade. Gulvet tørrer i 2 timer, før den 
tages i brug.  

Læg ikke tæpper og stil ikke tunge møbler på gulvet før efter 12 timers hærdning. 

Moland Lakpleje Mat kan påføres små områder uden at der opstår skjolder 

 
Hvor ofte bruger du dette produkt?  

Moderat brug, f.eks. i private hjem: ca. 1 gang om året eller efter behov. 

Trafikerede gulve, f.eks. i korridorer eller kontor, offentlige rum: ca. 2-3 gange om året eller oftere 
efter behov. 

Intensiv rengøring og spot rengøring 

Genstridige pletter fra vin, frugt, bær, juice, fløde, øl, kaffe, te m.m. fjernes bedt med almindeligt 
rengøringsmiddel. 

Pletter fra skocreme, gummi, fodaftryk, olie, fedt, læbestift og chokolade kan fjernes med 
mineralsk terpentin. 

Optøet, læbestift osv. kan Gosa fjernes med terpentin. 

Blod fjernes med koldt vand. 

Vigtig bemærkning 

Moland anbefaler nedslibning og re-lakering af misligholdte gulve. Det sikrer en flot og holdbar 
overflade over tid. 
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BADEVÆRELSE   
 

FLISER OG KLINKER 
- Badeværelse er opbygget af betongulve og porebeton vægge 
- Der er udført vådrumsmembran på hele gulvet samt vægge i bruseniche, og 10 cm. Op ad 

væggen uden for bruseniche 
- Gulv og vægflise: Gambini Unika Sand Rett 30 cm x 90 cm    Tone: C50 
- Hård fuge i gulv og væg type Klinkefuge Mapei fuge beige  
- Blød fuge i Hjørner ved gulv og væg Danalim sanitets silikone beige 

RENGØRING 
Vægfliser: 

Rengøres i varmt vand, tilsat et alkalisk rengøringsmiddel. Fliserne efterpoleres med tør klud. 

Gulvklinker: 

Rengøres i varmt vand, tilsat alkalisk rengøringsmiddel, gerne med høj PH-værdi, for at affedte 
gulvet. Der bør ikke anvendes rengøringsmidler med voks/plejemidler, da disse ikke kan opsuges i 
klinken og derfor efterlades på overfladen, hvor de evt. binder smuds. 

Hårde fuger: 

Fastsiddende snavs på fuger skrubbes af med nylonbørste eller svamp. Ståluld må aldrig anvendes, 
da der afsættes små partikler i fugerne som senere danner rustpletter. 

Bløde fuger: 

Mellem gulv og vægge og i lodrette hjørner er fugning udført med vådrumssilikone, som har til 
opgave at optage de små bevægelser, som forekommer mellem væg og gulv som følge af 
temperatursvingninger. Tilsvarende er der mellem loft og vægge fuget med en acrylfugemasse. 

Bløde fugers vedhæftning afhænger af mange forskellige faktorer, de skal derfor regelmæssigt og 
mindst 1 gang om året, efterses.  
Hvis det konstateres at en fuge har ”sluppet”, skal den omgående udbedres: Dette arbejde bør 
udføres af en fugemand.  

Til rengøring af bløde fuger anvendes et Sanitetsrengøringsmiddel dette består af tensider samt en 
syre eller en fosfatforbindelse (base). Ud over at være bakteriehæmmende, fjerner de derfor både 
fedt, snavs og kalk.   
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Sanitet:  

Håndvaske mv. rengøres i vand tilsat almindeligt rengøringsmiddel. Emalje tåler ikke syreholdige 
rengøringsmidler samt skuremidler. Beskadiges emaljeoverfladen som følge af slag, ridser o.l. bør 
skaden hurtigt muligt udbedres med en reparationsemalje, som fås hos vvs forhandlere. 

Udstyrsgenstande: 

Spejle, papirholdige, knager mv. rengøres i vand tilsat almindeligt rengøringsmiddel, og 
efterpudses evt. med vinduesspray. NB: brug aldrig sprit på hårdplast eller akryl da sprit kan 
ødelægge overfladen og få akryl til at krakelere. Vær opmærksom på, at toiletsædet ikke tåler 
syreholdige rengøringsmidler samt klorin. 

 

Blandingsbatterier og brusere 

Den nemmeste rengøring sker ved aftørring med en blød klud straks efter brug. Almindelig 
rengøring kan ske med vand tilsat rengøringsmiddel. Der må ikke anvendes ætsende eller slibende 
rengøringsmidler. Særlig tilsmudsning eller kalkaflejringer kan fjernes med almindelig 
husholdningseddike.  

Vigtig: Krom/Satin/Sølv overflader beskadiges af stærke syrer eller midler indeholdende syrer. 

Farvede overflader må især ikke udsættes for skurende rengøringsmidler: endvidere advares imod 
anvendelse af midler indeholdende stærke syrer / baser. 

Poleret messing må ikke udsættes for acetone, lud, salmiak, skurende midler samt midler 
indeholdende stærke syrer. 

Bruserens hulplade og blandingsbatteriernes perlator afmonteres jævnligt og renses for snavs og 
kalkaflejringer. Om nødvendigt kan disse dele afkalkes i kalkfjerner eller 32% eddikesyre. 

Afløb: 

Gulvafløb har indbygget vandlås som jævnligt skal oprenses for snavs og håraffald. Fjern risten, sku 
vandlåsen op, og rens snavs og slam op. Genmonter vandlås og rist. 

Oprensning som beskrevet skal fortages ca. med 6 måneders mellemrum. 
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VELIGEHOLDELSE VEJLEDNING SANITET 
Rengøring af badeværelset: Hvor ofte bør du gøre hovedrent? 

Hyppig rengøring af badeværelset er selvfølgelig en nødvendighed for at holde en rimelig hygiejne, 
og der skal helst en ugentlig rengøring til for at holde bakterierne nede.  

Når kalkresterne er ved at aflejre sig rundt om i krogene og striberne i toilettet ikke forsvinder 
under den ugentlige rengøring, er det ved at være på tide at gå grundigere til værks og få gjort 
badeværelset hovedrent. Holder du dit badeværelse pænt med løbende rengøring, vil det typisk 
trænge til at få en grundigere tur et par gange om året. 

Hvilke rengøringsmidler egner sig til badeværelset? 

Det kan være fristende at investere i klorholdige og desinficerende midler specialdesignet af 
producenterne til at klare ”badeværelsesrengøringen med et snuptag”, når skimmelsvamp, 
kalkaflejringer og sæberester skal bekæmpes. Disse produkter er ofte nemme at anvende - men 
desværre også ofte både dårlige for miljøet og indeklimaet i dit hjem.  

Men du kan sagtens selv lave nemme og billige blandinger, der fjerner kalk og snavs lige så 
effektivt, som de specialdesignede sanitetsrengøringsmidler.  

Gør du det, sparer du både penge og tager samtidig hensyn til miljøet og indeklimaet.  

Universalrengøringsmiddel er effektivt til afrensning af blandet snavs, der ikke indeholder kalk. 
Ofte kan du nøjes med opvaskemiddel, som er mere skånsomt at bruge – både for dine hænder og 
for miljøet. Men skal du til bunds i skidtet, er universalrengøringsmiddel ganske glimrende.  

Sanitetsrengøringsmiddel består af tensider samt en syre eller en anden kalkbinder. Ud over at 
være bakteriehæmmende, fjerner de derfor både fedt, snavs og kalk.  

Du kan nemt selv lave dit eget sanitetsrengøringsmiddel ved at blande 2 dl opvaskemiddel, 1/4 dl 
eddikesyre eller 2 spsk. citronsyre. Når der anvender et surt opvaskemiddel med en pH-værdi på 4 
til det formål. PH-værdien fremgår af etiketten. 

For mere info: https://www.bolius.dk/goer-badevaerelset-hovedrent-saadan-13189/  
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SANITETSPORCELÆN 

Specialhærdet sanitetsporcelæn er et af de materialer, der er lettest at vedligeholde. Og hvis du 
vælger porcelæn, der er overfladebehandlet med Ceramic plus, bliver det endnu lettere at holde 
rent.  

Hvis du rengør porcelænet ofte, er det sværere for snavs og kalk at sætte sig fast. Hvis det 
sædvanlige rengøringsmiddel ikke har den ønskede virkning, kan du anvende citron- eller vinsyre 
fra apoteket. Fortynd i henhold til anvisningerne og anvend væsken i wc-skålen. Tør/skrub den 
fugtige overflade og skyl grundigt efter. Fjern kalkpletter med almindelig husholdningseddike. 
Fortynd i henhold til anvisningerne. Hvis du opvarmer eddiken, virker den endnu bedre.  

Brug aldrig slibende rengøringsmiddel. Det beskadiger glasuren på lang sigt. Anvend heller ikke 
stærkt alkaliske, ludbaserede afløbsrensemidler, der kan beskadige både porcelænet og være 
miljøskadeligt. 
 
Sprøjt ikke rengøringsmiddel direkte mod skylleknappen eller toiletsædet, da der er risiko for, at 
de indvendige komponenter kan tage skade. Tør af med en blød klud. 
 
På wc’er, der skal stå i et uopvarmet rum, bør skyllecisternen tømmes og tørres. Hæld ca. 4 dl 
frostbeskyttelsesmiddel i vandlåsen. Anvend et miljøvenligt produkt. 

TOILETSÆDER 

Anvend en sæbeopløsning eller et mildt rengøringsmiddel. Anvend aldrig klorinbaseret eller 
slibende rengøringsmiddel. Tør efter med en ren klud. Aftør kalk og urinpletter på sædets 
underside, så de ikke sætter sig fast. Hvis pletterne ikke forsvinder, skal du gnide flere gange med 
varmt sæbevand på en blød klud.  

Sprøjt ikke rengøringsmiddel direkte mod toiletsædet, da der er risiko for, at de indvendige 
komponenter kan tage skade. Tør af med en blød klud.  

Vores bløde og hårde sæder er gennemfarvede og mister ikke farven ved korrekt anvendelse. Men 
hårde sæder kan blive forsømt på undersiden på grund af for lang tid mellem rengøring. De kan 
eventuelt friskes op med en let polering med bilpoleringsmiddel uden slibemiddel på en blød klud.  

Gør det til en vane at lade låg og sæde være løftet efter rengøring af wc-skålen, så vaskemiddel og 
vand kan tørre. 

ARMATURER 

Gør det til en rutine at aftørre dine armaturer ofte og gerne direkte efter anvendelse. På den 
måde slipper du for at skulle bruge aggressive og miljøskadelige midler. Anvend en blød klud. Så 
slipper du for kalk og grimme pletter.  

Rengør regelmæssigt forkromede og anodiserede overflader med flydende, pH-neutralt 
rengøringsmiddel eller en sæbeopløsning. Tør efter med en blød, tør klud. Hvis der alligevel opstår 
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kalkaflejringer: Anvend surface-cleaner, Art GB2510160, eller almindelig husholdningseddike, og 
skyl grundigt efter med vand.    

Alle typer af slibende produkter, f.eks. ståluld, grove svampe, skuremidler og lignende giver en 
mat og ridset overflade. 
Brug aldrig syre-, klor- eller alkoholholdige rengøringsmidler, fordi sådanne kan give grimme 
pletter og beskadige overfladen. Hvis du anvender disse i nærheden af armaturet, skal du beskytte 
det mod stænk. 
Undgå at spraye rengøringsmiddel direkte mod armaturet. Det kan beskadige komponenter inden 
i armaturet. Anvend i stedet en skånende og mere effektiv klud. 
Undgå frem for alt følgende emner i rengøringsprodukter: saltsyre, fosforsyre, eddikesyre og klor. 
Selv aluminiumklorid, der anvendes som antiperspirant, kan give misfarvninger. 
For varmt vand og højtryksspuling kan forårsage beskadigelse. 
Hvis der er risiko for frost, f.eks. i uopvarmede huse og fritidshuse, skal du tømme armaturet for 
alt vand før vintersæsonen. Ellers skal det afmonteres og opbevares i et opvarmet rum. Hvis 
armaturet tømmes for vand og efterlades, skal du afmontere reguleringsdelen/keramikdelen, hvis 
det er et et-grebs armatur. Hvis det drejer sig om et termostatarmatur, skal 
termostatpatronen/reguleringsdelen afmonteres, og armaturets lukkedel stilles i åben stilling. Selv 
under transport af et vandfyldt armatur ved minusgrader forekommer fryserisiko. 
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VVS-INSTALLATIONER 

VEDLIGEHOLDELSE ARMATUR  
 

 

For at holde overfalden på dit armatur ren og pæn, kan du bruge en blød bomuldsklud til at tørre 
af med. For at fjerne kalkaflejringer, så anbefales der, at du bruger et mildt rengøringsmiddel 
baseret på citronsyre, som skal sprøjtes på kluden og ikke direkte på vandhanen. Husk altid at 
skylle efter med vand. Find generelle rengøringsvejledning på hjemmesiden: 
https://hansgrohe.dk/ 
 
Undlad at benytte ridsende svampe og skurepulver til rengøringen. Vi fraråder ligeledes 
opløsnings- og syreholdige rensemidler, kalkfjerner, eddike og rensemidler, som indeholder 
eddikesyre. De angriber overfladen - Deres armatur bliver mat og ridset. 

Blandingsbatterier er forsynet med filter (perlator), som jævnligt bør skrues af og renses. 

Se side 15. 
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UDSUGNING / VENTILATION AF BOLIGEN 
Hver bolig er forsynet med et decentralt ventilationsanlæg, som er placeret i teknikskakt. Anlægget er af fabrikat 
Genvex ECO275 eller Genvex ECO 190XL 

Når kontrolpanelet i skakten blinker orange, er det tid til filterskift. Udskiftning skal ske i henholdtil producentens 
anvisninger. På producentens hjemmeside findes Youtube video, som viser hvordan filter udskiftes. Der skal anvendes 
originale filterdele, som kan købes hos fx www.filterhuset.dk. 

Alle rum er ventileret med fast indreguleret indblæsning og udluftning. Ventilen må ikke ændres eller tilstoppes, da 
dette vil forstyrre anlæggets drift. Rensning af ventilen skal foretages mindst 2 gange årligt med almindelig sæbevand. 

Emhætten har fedtfilter af aluminium. Filtret tages ud ved at frigøre det fra holderen. Rengøringen foretages med 
sæbevand eller i opvaskemaskine. Filtret bør rengøres hver den 1. i måned, eller oftere hvis nødvendigt af hensyn til 
tryktab og brandfare. Ophobning af store mængder fedt i filtret kan være særdeles brandfarlig. 
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GULVAFLØB 
Undgå tilstopninger i afløbene. Gulvafløbet under risten skal renses regelmæssigt, for at undgå tilstopning af hår og 
andre fakalier.  

Det efterses, om indbygningsvandlåsene er rene, og om tætningsringen (gummi) er mørnet. Ved begyndende 
nedbrydning af gummiringen skal administrator kontaktes, for udskiftning. Vandlåsen renses og gennemskylles kraftigt 
mindst én gang hver anden måned, for at minimere tilstopning og evt. lugtgener.

MALEDE OVERFLADER  

FARVEKODER/TYPE 
Vægge: (Stue, Køkken og værelse):  Dyrup Lysrhvid 7, Color 8014 

Lofter: ( Stue, køkken og værelse):  Dyrup Lysrhvid 5, Color 8014 

Badeværelse og del bag ovn i køkken: Dyrup Lysrhvid 25, Color 8014

Døre og træværk: S0502-y (glans 40) 
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VEDLIGEHOLD AF MALEDE OVERFALDER:  
Vedligehold efter behov og må vurderes løbende. Hyppigheden er afhængig af 
miljø og omgivelser.  
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RENGØRING AF MALEDE OVERFLADER 
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INVENTAR 

RENGØRINGSVEJLEDNING – SKABE / LÅGER 
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RENGØRINGSVEJLEDNING - BORDPLADE 
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Hårde hvidevarer 
Brugsanvisninger findes i køkkenskuffen, og eller inden i dine nye hårdhvidevare. 

KØLE-/FRYSESKAB - GRAM 
Type KFI 301752-2 

KOGEPLADE - GRAM 
Type KK 6520-90 T 
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OVN - GRAM 
Type IO 16642-92 X 
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OPVASKEMASKINE - GRAM 
Type OMI 60-08/1 
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VASKEMASKINE - GRAM 
Type TLS7853-90/1 
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TØRRETUMBLER - GRAM 
Type WDE 71814-92
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UDVENDIG 

AFFALDSYSTEM 

Der er opstillet affaldscontainere til sortering ved hver husstand. 
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PLANTER 
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Altaner 
Altaner er udført i galvaniseret stål med komposit gulvbrædder, glasværn, og overfladerne skal holdes 
intakt. 

Der må ikke bores i altanen, hverken i bunden eller i værnet. Der må ikke strøs salt på altanen, og der må 
ikke benyttes rengøringsmidler med ætsende indhold. 

Altandør skal altid holdes fri for fygesne. 
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EL- OG VANDMÅLER 
Alle boliger er forsynet med egne målere til fjernaflæsning af eget forbrug. Vandålere er placeret i teknikskakt. 

EL målerne er placeret i målerskab på facaden ved indgangsdør. 

Gruppetavle er placeret i entre og udstyret med automatsikringer og HPFI relæ, der slår ud ved fejlstrøm.  

Strømmen kan afbrydes til hele eller dele af lejlighedens stikkontakter under de enkelte grupper på tavlen. Ved ”ON” 
er HPFI-relæet slået til. El-målere er placeret i kælder. 

VANDMÅLER 
Vandmåler i jeres teknikskab kan i med fordel aflæse en gang i måneden for at holde styre på hvor 
meget forbrug der er og vis der eventuelt er en utæthed kan det blive opdaget i tide, så der ikke 
når at opstå nogle større skader på boligen.  
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Røgalarm 

Der er monteret røgalarm i boligerne. 

Denne skal testes en gang hver måned og efter udskiftning af batteri. Testen foretages ved at trykke på knap indtil en 
høj signaltone høres og knappen blinker (5 sek.) Hvis røgalarmen ikke blinker og giver signaltone under test, er den 
defekt og skal udskiftes.  

Administrator kontaktes, hvis røgalarmen er defekt. I røgalarmen er der monteret et back-up batteri. Omkring 30 dage 
før dette batteri skal udskiftes, begynder røgalarmen at udsende en lille biplyd med jævne mellemrum.  
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FORSYNINGSSELSKABER 
Noter aflæsninger ved indflytning 

EL 

Installations Nr.:
___________________________________________________________ 

Aflæsning måler:
___________________________________________________________ 

VAND 

Varm V. 
Aflæsning: 

___________________________________________________________ 

Kold V. 
Aflæsning: ___________________________________________________________ 

VARME 

Aflæsning: ____________________________________________________________ 




